

# «Отблески» света — в душе каждого

**«Свет Христов просвещает всех!» — таков девиз журнала «Отблески» Липецкой Православной гимназии им. прп. Амвросия Оптинского. Издатели журнала пытаются донести до читателей тот истинный свет, которого иногда недостает современному обществу. В этом году журнал «Отблески» удостоился высокой чести быть признанным лучшим в Лиге новичков Всероссийского конкурса школьных информационных изданий.**

Первое впечатление о любых печатных СМИ, как и о человеке, складывается из многих составляющих: обложка — это лицо; а глянец страниц, шрифты и заголовки — одежда, которая призвана подчеркнуть самое главное — содержание журнала.

Мое знакомство с «Отблесками» произошло в интернете. Открыв сайт Православной гимназии, я не смогла оторваться от глубоких, содержательных статей, теплых и искренних, как задушевная беседа. Размышления детей о самом сокровенном проникают в сердце и оставляют те самые отблески в душе, ради которых и создавался журнал. Неудивительно, что в текущем году СМИ Православной гимназии им. прп. Амвросия Оптинского стало победителем Всероссийского конкурса школьных информационных изданий, организованного ФГБОУ ВРО Российский государственный университет им. А.Н. Косыгина и новостным агентством школьной прессы «НАШпресс» при поддержке Министерства образования и науки РФ.

— Наш журнал ещё совсем юный — ему не исполнилось и трех лет, — рассказывает главный редактор издания, учитель духовно-нравственных дисциплин Елена Викторовна Дорошенко. — Но каждый из восьми выпущенных номеров, которые выходят раз в четверть, — это целое событие, вписанное в историю Православной гимназии им. прп. Амвросия Оптинского. Идейным вдохновителем и руководителем издания является Марина Сергеевна Щурко, директор образовательного учреждения. Ставя во главу угла воспитательную миссию гимназии «Православный христианин. Заботливый семьянин. Ответственный гражданин», важно донести до сознания гимназистов почетное звание православного гражданина России. Чтобы каждый читатель осознавал себя частичкой той великой страны, в которой, благодаря своей протяженности по 11 часовым поясам, не перестает звучать колокольный звон и совершаться Божественная Литургия, страны с великой культурой и великой историей.

В журнале публикуются работы самих учеников, учителей, родителей, сотрудников гимназии и других авторов. Если первый номер журнала насчитывал всего 15 страниц, то последний, выпущенный в мае этого года, состоял из 70 полос и не вместил в себя весь объем информации, который хотелось бы представить на суд маленьких и взрослых читателей.

В редколлегию «Отблесков» входят учащиеся Православной гимназии 4-11 классов, которые хотели бы и готовы попробовать себя в деле журналистики. Одни пишут статьи, другие редактируют, третьи делают корректуру, четвертые готовят фоторепортажи с места события. С 2017-2018 учебного года номера журнала стали тематическими и посвящаются важнейшим историческим датам и событиям: Дню памяти Бородинского сражения Отечественной войны 1812 года, Сталинградской битве Великой Отечественной войны и Дню Победы 9 Мая и др. В дальнейшем эта традиция будет продолжена и темами следующих номеров станут не менее значимые даты и события.

Экспертная оценка журнала «Отблески», представленного на всероссийский конкурс, оказалась очень высокой. Профессиональный взгляд специалиста отметил представительность издания, его информативность, общую концепцию и идейную направленность. Отличительной особенностью журнала по сравнению с другими изданиями православных школ было наличие светских материалов, которые нисколько не конфликтуют с основной стилистикой. Самое ценное, по мнению эксперта, то, что журнал «ориентирует читателей-детей на активное, деятельное жизненное поведение в рамках православной морали».

— За два года существования журнал обрел постоянные рубрики: «Хлеб духовный» — где печатаются статьи нравственно-педагогической и патриотической направленности; «Учитель, перед именем твоим» — здесь воспитанники гимназии имеют возможность сказать добрые слова любимым педагогам, наставникам; «Страница добрых дел», где публикуются материалы об акциях и благотворительных мероприятиях, — рассказывает Елена Викторовна. — В рубриках «Путевые заметки»; «Читаем, слушаем» гимназисты делятся своими впечатлениями о паломнических поездках, интересных книгах и кинофильмах. Рубрика «Проба пера» — для тех, кто открыл в себе писательский талант. На страницах журнала воспитанники гимназии делятся своими откровениями, рассказывают истории семьи и предков. Одна из содержательных рубрик «Из архива Свято-Амвросиевских чтений» включает в себя исследовательские работы учащихся.

Еще одним свидетельством качества работ наших авторов стал тот факт, что значительная часть опубли-

кованных материалов удостоилась высокой оценки на VII детско-юношеских богословских чтениях «Будьте совершенны, как совершенен Отец ваш Небесный» на тему «Нравственный идеал: Евангелие и современная жизнь». Более 15 лучших докладов воспитанников 4-11 классов Православной гимназии им. прп. Амвросия Оптинского были представлены на пленарном и секционных заседаниях.

В дальнейшем мы планируем учесть мнение экспертов по развитию нашего журнала и сделать его ещё лучше, красивее, содержательнее.

Тем не менее, уже сейчас издание Православной гимназии им. прп. Амвросия Оптинского по праву может считаться уникальным явлением в школьной журналистике не только Липецкой области, но и всей России.

— Конечно же, столь высокая оценка для журнала весьма лестна, но мы знаем, куда расти и к чему стремиться. В будущем нам предстоит повысить качество печатных материалов, развивать в маленьких авторах отточенную стилистику и глубину анализа материала. Будет здорово, если полученный опыт сыграет свою роль в их дальнейшей профессии, и мы надеемся, что, уже став мастерами пера, профессионалами, они добрым словом, с благодарностью вспомнят свои первые строки в нашем печатном издании. Пусть это будут первые отблески их будущей писательской славы!

Алина ЦВЕТАЕВА

